

新闻稿
即时发布

数码港祝贺中影年年、科大讯飞及讯飞医疗获选特区政府重点企业伙伴 立足数码港拓展人工智能研发应用及加速业务国际化

香港，2024年11月11日 – 国家及北京中关村高新技术企业、生成式人工智能龙头企业中影年年，以及亚太知名、领军内地的智能语音和人工智能上市企业科大讯飞及旗下讯飞医疗入选香港特别行政区政府的企业伙伴，数码港表示衷心祝贺，并全力支持其在数码港拓展人工智能研发及推动业务国际化。最新《施政报告》明确提出，香港将吸引全球具有高成长潜力的重点企业，期望这些企业在香港蓬勃发展，为香港创科发展注入新动能。

数码港行政总裁郑松岩博士表示：「在国家及特区政府支持下，数码港致力发挥香港作为『超级联系人』及『超级增值人』的关键角色，引进多家重点企业带同科研成果、创新人才、业务投资等创新资源落户数码港，创造优质职位及培训科技人才，驱动香港的策略性新兴产业；同时，这些企业以数码港作为国际跳板推进业务国际化，带动香港发展总部经济。重点企业中影年年、科大讯飞及旗下讯飞医疗落户数码港，更以其在生成式人工智能、通用及专业大模型建设的领先实力，为数码港人工智能生态加入强大技术支撑，推动本地的文化创意、数字娱乐、健康医疗、智能教育、数字办公等广泛领域的智能化升级。数码港将继续着力广纳更多科技龙头企业，深化香港在科创研发和产业国际化的优势，提升香港作为国际创科中心的地位。」

中影年年（北京）科技有限公司成立于2011年，专注研发数字技术驱动、文化创意内容赋能、底层数据支持、数字资产开发的技术创新，涵盖数字娱乐、数字教育、数据营销、生成式人工智能(AIGC)领域，被认定为国家高新技术企业、北京市专精特新中小企业、2023北京数字经济百强企业、首批北京市文化科技融合示范基地。主导过多项三维动画领域相关标准的制定。中影年年基于自身研发的AIGC核心技术底层算法，结合海量同标准的数据资产及AIGC技术生态矩阵，研发300多项尖端技术，并荣获15项国家发明专利。主营业务包括通过人工智能技术及AIG-3D大模型训练，自动生成动漫游戏内容、数码娱乐、消费级元宇宙、AIGC、数字人生产线、国潮IP(知识产权)剧开发制作与发行、IP商业化运营及衍生品开发等。目前，中影年年拥有上亿套高标准的3D数据资产，为AIGC和大模型提供了丰富的数据训练集，其三维动画业务占据全国市场份额25%。

中影年年（北京）科技有限公司董事长郭勇表示：「中影年年国际科技有限公司落户数码港，是集团全球化策略的重要里程碑，作为集团的全球总部与业务核心，专注于动画IP的国际化拓展，通过推动动画作品的海外版权销售和IP授权合作，让更多来自中国的精彩故事走向世界。同时，我们在数码港设立国际研发中心，将投入人工智能与数码内容创作的融合创新，推出MetaEco数码内容生产平台、大姿态数字人技术，以及AI生成3D模型等前沿产品，为数码娱乐和互动体验开创新可能，提升在游戏、电影、广告等多个领域的数码内容创作效率与质量，以AI技术赋能香港文化旅游及IP，突显对香港本地产业的贡献。中影年年计划在香港投资5,000万港元，用于推动数码内容生产、动画IP拓展、AI产品研发等，彰显我们对香港市场的信心。同时，我们将在初期组建一支

10 至 12 人的核心团队，以精简且有效率的方式支持业务发展，推动企业全球化发展。通过中影年年在生成式 AI 技术上的突破创新，让香港的文化和数码娱乐事业继续发光发热。」

早前已经落户数码港的科大讯飞及讯飞医疗为人工智能前沿企业。2024 年 10 月发布的讯飞星火 4.0 Turbo，在七大核心能力全面超过 GPT-4 Turbo，数学和代码能力超越 GPT-4o，国内外中英文 14 项主流测试集中实现了 9 项第一。同时，科大讯飞升级发布讯飞星火医疗大模型 2.0，医疗海量知识问答、医疗复杂语言理解、医疗专业文书生成、医疗诊断治疗推荐、医疗多轮交互、医疗多模态交互等六大医疗核心场景能力重大升级并持续领先。截至 2024 年 10 月，科大讯飞开放平台已开放 759 项 AI 产品及能力，聚集超过 767 万开发者团队，海外开发者数达到 45 万，累计覆盖终端设备超过 41 亿，持续扩大人工智能产业生态。科大讯飞和讯飞医疗计划在未来五年内在香港投资四亿港元，设立国际总部，包括国际业务总部、国际研发中心和国际贸易及资金管理平台，建立 150 人团队推动研发及拓展海外市场，汇聚数万名开发者形成人工智能生态群。而讯飞医疗也在数码港设立的国际研究院，将聚焦于融合医疗健康及人工智能的前沿技术研究等。

讯飞医疗科技股份有限公司总裁陶晓东博士表示：「感谢香港特区政府引进重点企业办公室对科大讯飞及讯飞医疗的信任和支持。在科大讯飞和讯飞医疗落地香港的过程中，包括创新科技及工业局在内的多个相关部门对公司的落地给予了多方面协助，让我们感受到香港对『对接国家战略，强化八大中心』的站位和决心。科大讯飞一直坚持源头技术创新，在语音技术、通用认知大模型等领域都取得并保持了国际领先。讯飞医疗在过去的八年里坚持用人工智能全面赋能医疗服务。今年行政长官的施政报告中再次强调『推进基层医疗发展』，『提升公私营医疗服务』，讯飞医疗的发展战略与这一施政纲领高度一致，让我们对未来在香港的发展、以及通过香港实现国际化目标更有信心。我们会以在数码港落地为契机，加快推动与香港大学和医院的合作，充分利用香港国际创新科技中心、国际金融中心、国际贸易中心的优势以人工智能的最佳实践解决社会发展中的刚需问题，『齐改革，同发展，惠民生，建未来』！」

数码港作为香港数码科技旗舰及人工智能基地，将在年内启用香港规模最大的人工智能超算中心，提升香港在不同产业领域的科研能力，并以此为核心构建完整的人工智能生态圈，涵盖算力、模型、模型风险评测、行业应用支持、治理及道德研讨等。同时，数码港引进了多家人工智能龙头企业，汇聚他们在芯片研发、大模型建设等研发能力，结合超过 330 家专注于人工智能、大数据及机械人的数码港企业，促进人工智能创新及应用，推动以人工智能赋能不同产业的智能化转型。同时，数码港汇聚香港具有影响力的数码娱乐社群，约 170 家数码娱乐初创企业及科技公司，创新技术涵盖生成式人工智能、艺术、影视、体育、教育、机械人、时尚生活、电竞等广阔领域，并为不同领域带来创新应用及感官体验的突破。

展望未来，数码港将持续发挥聚集海内外创新资源的独特优势，帮助落户香港的内地企业推进产品和服务国际化，同时对接吸纳香港的海外资金，通过香港这个国际平台「走出去」进军国际市场，以新质生产力驱动数字经济产业。

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



国家生成式人工智能龙头企业中影年年，以及亚太知名、领军内地的智能语音和人工智能上市企业科大讯飞及旗下讯飞医疗入选香港特别行政区政府的重点企业伙伴。



數碼港行政總裁鄭松岩博士表示：「數碼港致力發揮香港作為『超級联系人』及『超級增值人』的關鍵角色，引進多家重点企业帶同科研成果、創新人才、業務投資等創新資源落戶數碼港，創造優質職位及培訓科技人才，驅動香港的策略性新興產業。重点企业中影年年、科大訊飛及旗下訊飛醫療落戶數碼港，更以其在生成式人工智能、通用及專業大模型建設的領先實力，為數碼港人工智能生態加入強大技術支撐。」



中影年年（北京）科技有限公司董事长郭勇表示：「中影年年国际科技有限公司落户数码港，是集团全球化策略的重要里程碑，作为集团的全球总部与业务核心，专注于动画 IP 的国际化拓展，通过推动动画作品的海外版权销售和 IP 授权合作，让更多来自中国的精彩故事走向世界。」



讯飞医疗科技股份有限公司行政总裁陶晓东博士表示：「科大讯飞及讯飞医疗一直坚持源头技术创新，在语音技术、通用认知大模型等领域都取得并保持了国际领先。我们会以在数码港落地为契机，加快推动与香港大学和医院的合作，充分利用香港国际创新科技中心、国际金融中心、国际贸易中心的优势，以人工智能的最佳实践解决社会发展中的刚需问题。」

传媒查询，请联络：

数码港

姓名：冯倩雯

电话：(852) 3166 3841

电邮：cindyfung@cyberport.hk

世联顾问

姓名：潘诺希

电话：(852) 2114 4976

电邮：stephanie.poon@a-world.com.hk

关于数码港

数码港作为香港数码科技旗舰及创业培育基地，汇聚超过 2,100 间社群企业，包括超过 900 间驻园区及超过 1,200 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是以创新科技为数字经济及智能城市发展注入新动力，引领企业联通海内外市场。数码港透过培育创新科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地、内地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技推行数码转型，推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk。